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EU	
  –	
  företagens	
  eller	
  medborgarnas	
  projekt?	
  

Välkomna! 
Anders Ydstedt, Svensk Tidskrift 
Christina Riksén, Stiftelsen Sverige i Europa 

Allmänhetens respektive företagares syn på EU-
frågor 
Örjan Hultåker, SKOP 

Panel 
Kenneth Kastman Krantz, Stiftelsen Sverige i Europa 
Jens Hedström, Näringslivets Regelnämnd, NNR 
Christina Wahlström, Mama Mia 

Moderator 
Maria Eriksson, Svensk Tidskrift 

Fakta	
  om	
  undersökningarna	
  

Sifo	
  

	
  Allmänheten,	
  15	
  år	
  eller	
  äldre	
  gjorda	
  inom	
  ramen	
  för	
  dagsbussar	
  per	
  
telefon:	
  dels	
  i	
  mars	
  2014,	
  dels	
  i	
  januari	
  2014	
  med	
  1.000	
  intervjuer	
  per	
  
gång..	
  

SKOP-­‐research	
  

	
  Allmänheten	
  18-­‐84	
  år,	
  inom	
  ramen	
  för	
  tele-­‐SKOP	
  riks	
  i	
  februari/mars	
  2014	
  
med	
  1.000	
  personer	
  intervjuade	
  i	
  

	
  Privata	
  företag	
  med	
  minst	
  en	
  anställd	
  intervjuade	
  per	
  telefon	
  inom	
  ramen	
  
för	
  tele-­‐SKOP	
  företag:	
  dels	
  i	
  april	
  2014,	
  dels	
  i	
  månadsskiJet	
  mars/april	
  
2014,	
  dels	
  i	
  månadsskiJet	
  februari/mars	
  2013	
  med	
  600	
  intervjuer	
  per	
  
gång.	
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Fri rörlighet för personer Fri rörlighet för varor Fri rörlighet för tjänster Fri rörlighet för kapital Alla är lika viktiga Ingen 

% 

De fyra friheterna som utgör grunden för EU är fri rörlighet för personer, varor, 
tjänster och kapital. Vilken av dessa friheter tycker du är viktigast? 

Allmänhet - Källa: SIFO mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Betydligt fler Något fler Varken fler eller färre Något färre Betydligt färre 

% 

Tror du att EU-medlemskapet påverkat antalet jobb i Sverige, 
och har jobben i så fall blivit… 

Allmänhet - Källa; SIFO mars 2014 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

% 

Tror du att EU-medlemskapet påverkat antalet jobb i Sverige,  
och har jobben i så fall blivit… 

Allmänhet -Källa; SIFO mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Betydligt fler Något fler 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

% 

Tror du att EU-medlemskapet påverkat antalet jobb i Sverige,  
och har jobben i så fall blivit… 

Allmänhet -Källa; SIFO mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Betydligt färre Något färre 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Alla EU-länder har vunnit på 
sitt medlemskap i EU 

De flesta EU-länder har vunnit 
på sitt medlemskap i EU 

Ungefär lika många EU-länder 
har vunnit som har förlorat på 

sitt medlemskap i EU 

De flesta EU-länder har förlorat 
på sitt medlemskap i EU 

Alla EU-länder har förlorat på 
sitt medlemskap i EU 

% 

Vilken av följande beskrivningar ligger närmast din uppfattning? 
Allmänhet - Källa: SIFO mars 2014 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

% 

Vilken av följande beskrivningar ligger närmast din uppfattning? 
Allmänhet -Källa: SIFO mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Alla EU-länder har vunnit på sitt medlemskap i EU De flesta EU-länder har vunnit på sitt medlemskap i EU 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
  



14-­‐04-­‐29	
  

5	
  

2 
3 

1 

14 
11 

3 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

12 

14 

16 

18 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

% 

Vilken av följande beskrivningar ligger närmast din uppfattning? 
Allmänhet -Källa: SIFO mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Alla EU-länder har förlorat på sitt medlemskap i EU De flesta EU-länder har förlorat på sitt medlemskap i EU 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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% 

Vilka frågor tycker du är de viktigaste valfrågorna i EU-valet? 
Allmänhet - Källa: SIFO januari 2014 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Vilka frågor tycker du är de viktigaste valfrågorna i EU-valet? 
Allmänhet -Källa: SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
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Vilka frågor tycker du är de viktigaste valfrågorna i EU-valet? 
Allmänhet -Källa: SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
  



14-­‐04-­‐29	
  

7	
  

15 

5 

3 

6 

2 

2 

5 

8 

1 

6 

8 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 

Miljö, klimat, energi 

Skola, utbildning 

Fred, säkerhetsarbete 

Fri rörlighet, friheter 

% 

Vilka frågor tycker du är de viktigaste valfrågorna i EU-valet? 
Allmänhet -Källa: SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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% 

Kan du nämna namnet på några kandidater till EU-parlamentet? 
Allmänhet - Källa: SIFO januari 2014 
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Kan du nämna namnet på några kandidater till EU-parlamentet? 
Allmänhet -Källa; SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 
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Kan du nämna namnet på några kandidater till EU-parlamentet? 
Allmänhet -Källa: SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Ja, skall förhandla fram ett frihandelsavtal Nej, skall inte förhandla fram ett frihandelsavtal 

% 

Tycker du att EU skall försöka förhandla fram ett frihandelsavtal med USA för 
att underlätta handeln mellan USA och Europa? 

Företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Alla företag Företag med 50+ anställda 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Hur viktigt tycker du valet till EU-parlamentet är? 
Allmänhet -Källa: SIFO januari 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 
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Vad tror du? Kommer du att rösta i EU-valet i maj? 
Allmänhet -Källa: SKOP-research februari/mars 2014 samt företag - Källa: SKOP-research april 2014 

Allmänheten Alla företag Företag med 50+ anställda 
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% 

Vad tror du? Kommer du att rösta i EU-valet i maj? 
Allmänhet - Källa: SKOP-research februari/mars 2014 

Avser rösta Skall ej rösta 

SABelsen	
  Sverige	
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  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Hur viktigt är det att fler företagare väljs in i EU-parlamentet? 
Företag - Källa SKOP-research mars/april 2014 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
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  och	
  Svensk	
  TidskriB	
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Skulle du vara beredd att kryssa en borgerlig/socialdemokratisk  företagare för 
att få fler företagare i EU-parlamentet? 

Företag - Källa: SKOP-research februari/mars 2013 

Kryssa en borgerlig företagare Kryssa en socialdemokratisk företagare 
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Sympatiserar själv med borgerligt parti Sympatiserar själv med rödgrönt parti 

% 

Skulle du vara beredd att kryssa en borgerlig/socialdemokratisk  företagare för 
att få fler företagare i EU-parlamentet? 

Företag - Källa: SKOP-research februari/mars 2013 

Ja kryssa en borgerlig företagare Ja kryssa en socialdemokratisk företagare 

SABelsen	
  Sverige	
  i	
  Europa	
  och	
  Svensk	
  TidskriB	
  


